
 

 

 

 Aan de Minister van Economische Zaken 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beantwoording Kamervragen over de opslag van 

Palestijnse belgesprekken in Nederland 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

     

 

Directoraat-generaal 

Economie en Digitalisering  

Directie Digitale Economie 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum 

22 september 2025 

Kenmerk 

DGED-DE / 101291516 

 

 

Kopie aan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

Mede namens/met akkoord van Minister van Buitenlandse Zaken       

 

 

 

Aanleiding 
Op 12 augustus zijn door het lid Teunissen (PvdD) aan de minister van Economische 

Zaken schriftelijke vragen gesteld over de opslag in Nederland van miljoenen door 

Israël afgeluisterde Palestijnse belgesprekken. Bijgevoegd treft u de beantwoording 

van deze vragen aan. Beantwoording zal mede namens BZ uitgaan. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de bijgevoegde beantwoording.  

 

Kernpunten 
• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel in de Guardian over dat 

een Microsoft datacenter in Nederland mogelijk zou worden gebruikt voor de 

opslag van inlichtingengegevens, inclusief afgetapte audio, van de Israëlische 

inlichtingendienst. 

• Het Ministerie van EZ beschikt niet over informatie over welke gegevens 

worden opgeslagen in Nederlandse datacenters. Er bestaat namelijk geen 

verplichting voor aanbieders van dataopslag om alle door hen opgeslagen data 

te monitoren of daarvan melding te doen bij de Nederlandse autoriteiten. 

• U kunt dus niet zelf beoordelen of het betreffende Microsoft datacenter al dan 

niet gebruikt wordt voor het opslaan van deze gegevens.  

• Over de vragen is contact geweest tussen het Ministerie van EZ en Microsoft. 

Microsoft gaf daarin aan ook op dit moment niet te kunnen bevestigen dat het 

desbetreffende datacenter wordt gebruikt voor het opslaan van deze 

gegevens.  
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• Wel laat Microsoft zelf een onafhankelijk onderzoek verrichten naar deze 

casus, en hebben zij aangegeven dat het gebruik van Azure door de IDF 

(Israel Defense Forces) voor het opslaan van aftapdata en/of audio verkregen 

door massasurveillance in zou gaan tegen de gebruiksvoorwaarden. De 

resultaten van dit onderzoek zullen volgens Microsoft openbaar worden 

gemaakt. 

• Gezien de aard van de thematiek wordt de beantwoording mede namens de 

bewindspersonen van Buitenlandse Zaken verstuurd. De beantwoording is 

ambtelijk afgestemd met dit departement.  

• De beantwoording is gebaseerd op de toepasselijkheid van de wettelijke 

instrumenten die in deze context mogelijk relevant zijn, zoals het Strafrecht 

en de Digitaledienstenverordening (DSA). Het is onduidelijk of deze wettelijke 

instrumenten daadwerkelijk van toepassing zijn op deze casus. Die 

beoordeling is aan de daartoe bevoegde (gerechtelijke) autoriteiten. 

 




